

Честь и слава вам, дочери Родины!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Строитель КОММУНИЗМА

Орган партийного комитета, объединенного
остройкома профсоюза, комитета ВЛКСМ и
правления ордена Ленина Саратовгэстроя

№ 20 (1577) ♦ Суббота, 8 марта 1975 года. ♦ Цена 1 коп.

ТРУЖЕНИЦЫ

Сегодня Страна Советов широко и торжественно чествует своих главных дочерей — неутомимых тружениц, пламенных патриоток великой социалистической Родины. Их огромный вклад в коммунистическое строительство, в воспитание подрастающего поколения.

Нынешний праздник 8 Марта особенно примечательный — 1975 год объявлен Организацией Объединенных Наций Международным годом женщины как признания ее огромной роли в производстве одной трети всех материальных и духовных ценностей человечества, в борьбе за мир, за общую безопасность народов, за социальный прогресс.

Наша Отчизна, все страны социалистического содружества принимают самое активное участие в проведении Международного года женщины, чтобы шире осветить свои всемирно-исторические достижения в решении женского вопроса на путях строительства социализма и коммунизма.

Еще в первые дни становления Советского государства были законодательно закреплены равные права женщины с мужчинами избирать и быть избранной во все органы власти, занимать любые посты. Ее подлинное равноправное положение в первую очередь обеспечивается общественно-производительным трудом, на котором основываются экономическая самостоятельность, гражданская и политическая активность, культурное и профессиональное развитие.

Верные патриотки социалистического общества видят смысл своей потнокровной жизни в активной трудовой и общественной деятельности, приносящей им радость сознания выполненного гражданского долга, в преданности коммунистическим идеалам.

О неограниченных просторах, открытых для плодотворного применения знаний и опыта наших тружениц, обширности сферы их профессий и мастерства можно судить на примере ордена Ленина Саратовгэстроя, в рядах которого работает 5878 женщин, составляющих почти треть нашего многотысячного коллектива.

Признанными мастерами огненного шва известны на стройке электросварщицы Промстроя, участков Гидромонтаж и Спецгидроэнергомонтаж Мария Никитична Ларина, Мария Нестеровна

Мартынова и Нина Григорьевна Андреева. Перевыполняя сменные задания, обеспечивая высокое качество, они на деле подтверждают как ловко и сноровисто работают золотые женские руки. Эти замечательные качества присущи электросварщицам СУ-1, заводов № 2 и 3 КПП Зое Андреевне Тимофеевой, Елене Прохоровне Бебневой и Анне Ивановне Барченковой. Сотни мастериц «огненной» профессии на лесах пусковых объектов, в цехах и на полигонах куют общую трудовую победу.

Чтобы заслужить репутацию ветерана Саратовгэстроя, надо работать с первых лет его создания. Трубоукладчица УДСР Людмила Павловна Мошкина, например, трудится у нас с 1958 года.



Она выполняет нормы выработки на 115—120 процентов. Мать двоих детей избрана членом цехового комитета профсоюза, агитатор.

Высокое общественное доверие оказано профсоюзным активистам передовому бригадир дорожно-строительного участка Галине Иосифовне Данильчук, дозирщице асфальтобетонного завода Зинаиде Михайловне Великжаниной, инспектору отдела кадров авторайона Людмиле Петровне Лариной и другим работницам.

Женщины достойно зарекомендовали себя опытными руководителями производства и специалистами. Много сил и энергии отдали дальнейшему сплочению коллектива, совершенствованию техники и технологии директор ДОЗа кавалер ордена «Знак Почета» Раиса Андреевна Шарапова. Путь от рабочей до старшего инженера ПТО СУ-3 прошла Галина Карловна Косова. Молодой специалист, мать двоих детей заочно заканчивает институт, возглавляет первичную организацию общества «Знание».



С 1961 года работает мастером цеха капитального ремонта в АТК-1 Эра Семеновна Казинцева. Наставник молодых рабочих, один из лучших пропагандистов, заместитель секретаря парткома авторайона, заботливая мать и жена — сколько разносторонних качеств столь справедливо характеризуют эту скромную, богатую душевной красотой женщину.

Подобных соратниц — на стройке тысячи. 600 из них награждены орденами и медалями, или почти каждая десятая работница. Ордена Трудового Красного Знамени удостоены Алимпиада Алексеевна Кокуркина — бригадир асфальтоукладчиков УДСР, Екатерина Устиновна Гаранина — кондитер столовой «Волжанка», ордена «Знак Почета» — маляр ЖЖК Октябрина Петровна Виногоградова, медали «За доблестный труд» — Мария Абрамовна Осотова — бригадир каменщиков СУ-9 и многие другие.

Партия и правительство постоянно заботятся о повышении народного благосостояния, о том, чтобы советские женщины могли полнее удовлетворить культурные и духовные запросы, располагали все более благоприятными условиями для осуществления материнского долга. Большая, из года в год расширяющаяся сеть детских яслей и садов, школ, бытовых учреждений в нашем городе выдвинула его в число лучших по области.

С чувством особой признательности, благодарности говорим мы сегодня о женщине-матери, ставшей символом огромной любви и заботы, сердечной теплоты. Воспитывая у детей высокие нравственные качества и общественные идеалы, она трагит достойных граждан родины Великого Октября.

Дорогие женщины! Неутомимые труженицы нашей стройки! В этот торжественный день желаем вам крепкого здоровья, неиссякаемой энергии и бодрости, новых успехов в труде и воспитании детей, семейных радостей, огромного счастья!

Да здравствуют советские женщины — активные строители коммунизма!

С праздником 8 Марта, дорогие товарищи!

В. КОПЕНКИН,
председатель объединенного
постройкома Саратовгэстроя.

ЧЕТЫРНАДЦАТЬ ДРУЖНЫХ

Письма с переднего края

Не очень-то часто на стройке встретишь коллектив, состав которого оставался бы неизменным в течение долгих лет. Тем более женский. Удивляться тому не надо. Стройка — не завод, где история цеха связана обычно с несколькими рабочими поколениями. У наших же бетонщиков, каменщиков, монтажников, бульдозеристов, каменщиков маршруты рабочих мест извилистые. Сегодня — в городе, завтра — в далекой заволжской степи, под открытым небом. Автобусы, дороги, зной, дождь, метель, трескующий мороз. На большом удалении от родного очага, пусть и кратковременном, чаще тревожишься о семье, о детях.

Кто как, а я думаю, что у женщин на стройке характер и воля словно гранитные. Только покоренные первой любовью в наше дело служат ему долго-долго. Столько, сколько, скажем, Павлина Майорова и ее напарницы из управления механизации.

Никто специально не отбирал кандидатов в бригаду. Она сложилась как-то сама по себе еще на сооружении ГЭС имени Ленинского комсомола. Тут и «цементировалась». А крепость коллективизма, мастерства, характер бригады «проэкзаменовала» директивная стройка в степи за Иргизом, куда ежегодно совершали по 130 километров. Насосные станции канала строили под пронизывающими и пыльными ветрами, под палящими лучами.

Женщинам-матерям нелегко вынести полевые условия. Бригада Майоровой перед ними не отступила и, может быть, потому, что бетонщицы собственными глазами видели последствия засухи в Заволжье летом 1972 года. Выжженные раскаленным солнцем поля, высохшие речки и водоемы. Степь задыхалась от нехватки

живительной влаги. Четырнадцать дружных женщин рука об руку с механизаторами, монтажниками вопреки стихии наступали на засуху с плацдарма 120-километрового Саратовского оросительного канала. Волею партии строители победили.

С директивной стройки женщины переехали на Всесоюзную ударную комсомольскую. В том же составе трудятся по сей день. В послужной карточке прибавились поощрения. Ольга Сахнова и Павлина Майорова вступили в партию. И еще несколько волнующих событий пережили вместе: радость и гордость за свою бригадишу, награжденную орденом «Знак Почета», вручение каждой знака «Победитель социалистического соревнования 1974 года».

В ответ на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу женщины приняли повышенное обязательство. Основной смысл их такой: своевременной сдачей котлованов под фундаменты, форсированием обратных печеных насыпок способствовать сокращению сроков ввода в строй действующих производственных мощностей БХЗ. Пункты о дисциплине, качестве, хорошем поведении в быту и т.д. для бригады излишни. Женщины их никогда не нарушают.

Доверчивость и требовательность бригадира, общность цели, понимание задачи и другие критерии способствуют достижению высоких показателей. За январь и февраль четырнадцать дружных выполнили трехмесячную норму. Это ли не подарок к празднику 8 Марта!

М. СЕМОНОВ,
прораб третьего участка УМСР.

На снимке: (слева направо) Е. Богданова, Л. Зенина, Л. Назарой и П. Майорова.

Фото И. Сидоренко.

Не теряя минут дорогих

До конца обеденного перерыва оставалось еще несколько десятков минут, и встретившиеся в прорабке третьего участка УДСР комсомолка инженер-нормировщик Лида Матвиенко, партгрупорг инженер-геодезист Анастасия Вострикова, ударник коммунистического труда Тамара Клецонок из бригады Валентины Воронковой развернули свежую газету. Если взглянуть в эти минуты отдыха в бытовку бригад, то почти в каждой увидишь подобную картину.

Что интересует работниц в центральной и местной печати? Очень многое: постановления партии и правительства, сообщения об итогах социалистического соревнования, воспоминания участников Великой Отечественной войны, вести со строительства БАМа, КамАЗа, родного «завода плодородия». Но в первую очередь внимание всех привлекают статьи и информации, по-

священные Международному году женщины, который провозглашен в текущем году, новые успехи в осуществлении Программы мира, разработанной XXIV съездом КПСС.

Инициаторами коллективных бесед, громких чтот газет и журналов выступают обычно коммунистки. Живое интересуются важнейшими политическими, экономическими и культурными событиями в жизни страны и за рубежом, члены коллектива увязывают с ними свои задачи.

Хотя и коротки минуты отдыха за газетой, а польза — существенная. В этом — одна из предпосылок плодотворной работы коллектива на строительстве химического завода, в составе которого много женщин.

На снимке: (слева направо) Л. Матвиенко, А. Вострикова, Т. Клецонок.

Текст и фото И. Сидоренко.



